

### 外交部发言人谈近期朝鲜半岛形势:希望有关方保持冷静克制

新华社北京6月5日电 外交部发言人毛宁5日在例行记者会上答问时表示,维护朝鲜半岛和平稳定符合各方共同利益。希望有关方保持冷静克制,为维护半岛和平稳定发挥建设性作用。

据报道,韩国政府4日举行国务会议,通过了关于中止韩朝(9·19军事协议)全部效力的议案。韩方随后表示将恢复在韩朝军事分界线和西北岛屿一带的所有军事活动。

毛宁说,维护朝鲜半岛和平稳定符合各方共同利益。近段时间,半岛形势持续紧张,有关方之间对立对抗加剧。中方对当前事态发展表示关切。中方一贯致力于维护半岛和平稳定,支持有关方通过对话改善关系,反对任何加剧局势紧张的言行。希望有关方保持冷静克制,谨言慎行,为维护半岛和平稳定发挥建设性作用。

### 我国加强传染病卫生应急队伍建设

新华社北京6月5日电 近日,国家疾控局、国家卫生健康委印发《国家突发急性传染病防控队伍管理办法》,部署进一步加强和规范国家突发急性传染病防控队伍管理工作,提升传染病应急处置能力和水平。

办法明确,国家突发急性传染病防控队伍是指国家卫生应急队伍中,由国务院疾控主管部门建设和管理,承担传染病应急处置任务的突发急性传染病防控类队伍,包括国家突发急性传染病防控队、国家卫生应急机动防疫中心。

办法要求,省级、地市级和县级疾控主管部门要根据突发事件风险评估,加强地方各级传染病防控应急队伍建设,形成完善的传染病防控应急队伍体系。

据悉,国家突发急性传染病防控队伍主要由应急管理人员、专业技术人员和后勤保障人员组成。应急管理人员、专业技术人员每队30人以上,设队长1名,副队长2至3名,配30人以上的后备人员。

根据办法,国家突发急性传染病防控队伍专业技术人员包括流行病学、实验室检测、病媒防控、环境卫生、传染病防治监督等公共卫生以及临床医学、信息技术、健康宣教、心理干预等方面的专业人士。专业技术人员中的高级职称所占比例原则上不低于25%(参照公务员管理单位除外)。

### 世界环境日 聚焦土地恢复

6月5日是世界环境日

2024年世界环境日以“我们的土地,我们的未来,我们是恢复一代”为口号

聚焦土地恢复、遏制荒漠化、增强抗旱能力

联合国环境规划署的数据显示

- 在全球范围内,超过20亿公顷的土地已经退化
- 影响30多亿人
- 土地退化还在以每年1200万公顷的速度发展,对全球粮食和水的供应造成影响
- 每年约有5500万人直接受到干旱影响

新华社发

### 芒种:风吹麦成浪 静待稻花香

墨,书写这一“收”一“种”间的江山如画和人生禅意。“从此客程君不见,麦秋梅雨遍江东。”芒种时,下雨比较集中,是一年降水较多的节气。南宋诗人陆游,有两首芒种诗,正是由雨写起:一曰《时雨》,二曰《芒种后经旬无日雨偶得长句》。

《时雨》的几句最为人们熟知:“时雨及芒种,四野皆插秧。家家麦饭美,处处菱歌长。”大意是,应时的雨水在芒种时节纷纷而至,田野里处处都有农人在忙着插秧。家家户户吃着香喷喷的麦饭,处处都飘荡着采菱女采菱的歌。

如果说在《时雨》中,诗人刻画的是芒种之“忙”,那么《芒种后经旬无日雨偶得长句》则在字里行间透露出一种“闲”。且看他写道:“芒种初过雨及时,纱厨睡起角巾欹。痴云不散常遮塔,野水无声自入池。绿树晚凉鸠语闹,画梁寂寂燕归迟。闲身自喜浑无事,衣覆熏笼独诵诗。”

一人两诗,赏陆游的“闲”,品人生的忙。细细琢磨,别有一番趣味。芒种时节,高考季到。在热烈的阳光下,无数考生走上考场。麦浪难掩锋芒,恰似少年理想,当下不负岁月,人生自当辉煌。华东师范大学民俗学研究所教授田兆元说,芒种蕴含着深刻的人生哲理。关键时刻,人们要敢拼能搏。所谓人生大事,不过是种和收,有种才有收,种好才能收好。而为人处世,一张一弛,忙有所值,闲有所趣,心有所待,就是最好的生活状态。

这一时节,辽阔的田野间,生命跃动如歌。大地喷薄而出的活力,让无数文人墨客为之着迷,情不自禁执笔落

新华视点

## 北上广深接连出招 房地产市场影响几何?



新华社发 徐骏作

近日,上海、广州和深圳等城市陆续优化调整房地产政策。此前,北京已于4月30日调整了限购政策。北上广深四大一线城市相继出手,市场影响几何?“新华视点”记者走访多地市场,并采访了业内人士。

#### 一线城市相继优化房地产政策

近期,一线城市房地产市场迎来新一轮优化调整政策。此轮政策调整,不仅旨在提振楼市,也为长期高质量发展进一步蓄力。

——分区限购。

北京4月30日发布政策,允许已有住房达到限购套数的居民家庭或成年单身人士,在五环外新购买1套商品房。这是北京自2011年起执行的住房限购政策,时隔13年首次进行调整。

紧接着,深圳5月6日发布新政,对限购政策进行分区优化,除南山、福田、罗湖区及宝安区两街道外,其他区域放宽限购。

广州早在去年9月就将4镇纳入非限购区域。今年1月,广州进一步优化政策,明确放开部分限购区域120平方米以上的住房买卖。

上海市房地产行业协会秘书长蒋慰如表示,一线城市均采取分区限购的方式,体现楼市调控的区域性、差异化和精准性。

——降低非户籍人口社保年限。

上海、深圳、广州均对非户籍居民购房条件进行松绑,缩短需缴纳社保或个税年限。上海师范大学房地产与城市发展研究中心主任崔光灿认为,上述措施显示,一线城市楼市调控越来越聚焦支持以新市民和青年家庭为主的合理住房需求。

——支持多子女家庭购房。

值得注意的是,上海和深圳均明确支持多子女家庭合理住房需求,给两孩及以上家庭增加了一张“房票”。

如深圳明确,有两个及以上未成年子女的本市户籍居民家庭,在执行现有

住房限购政策的基础上,可在部分区域再购买1套住房。上海则允许二孩及以上多子女家庭在全域内增购1套住房,并优化了多子女家庭在个人住房贷款中的首套房认定标准,减少其购房利息负担。

——降首付、降利率。

5月底以来,上海、广州和深圳均优化了住房信贷政策,上海二套房的首付款比例下限调整为35%,深圳为30%。广州首套房最低首付款比例降至15%,并取消利率下限;二套房最低首付款比例降至25%,亦取消利率下限。

从四个一线城市出台的房地产政策来看,上述前三类举措皆为满足居民家庭多元需求,扩大购房人群范围之举;降首付、降利率等政策则为购房人群降低了“上车”门槛,以充分释放刚需和改善型需求。

#### 新房市场先热,二手房市场反应不一

“降首付、降利率后,经过一天的考虑,我们决定从100平方米换成130平方米的户型。”准备购房的市民赵女士说,“我们有还款能力,为什么不给人家创造更好的居住条件呢?”

肖晟星说:“新政出台后一天内,我们增加了50多组意向认购客户,都是受到新政利好影响,有三组购房者原来想买一套,降首付之后最终现场买了2套房,购房信心增强。”

深圳和广州的新房市场活跃度也有所上升。深圳贝壳研究院数据显示,5月29日至6月2日的新房日均签约量与5月1日至5月28日的日均签约量相比,增长107%。广州的新盘热度也明显提升,位于广州市黄埔区的保利招商华发中央公馆推出住宅产品264套,售楼部排起长队,周末两天即

#### 未来市场走向如何

展,住房需求在量上仍有较大发展空间。广东省城规院住房政策研究中心首席研究员李宇嘉认为,目前居民改善居住条件的愿望强烈;一、二线城市存量住房品质有待提升。

一位地方住建部门负责人认为,目前房地产市场供需衔接不畅,一方面住房消费升级需求迫切,另一方面,大户型、配套好的好房子不多。住房城乡建设部部长倪虹表示,要

售出41套。反观二手房市场,由于交易链条较长,市场心态不一。

记者走访上海二手房市场发现,少数房东已开始借新政利好提价,也有个别房东降价“抢跑”;但多数房东心态平和,维持挂牌价不动。不少购房者表示,新政是否有效果仍需观察,准备等等再出手。

在深圳、广州二手房市场上,存量客户率先发力。“降首付、降利率”执行首周,乐有家深圳门店二手房看房量环比上涨5%,是过去1年单周带来的第二高点。在广州,贝壳平台二手房整体预约看房量环比增长24%,整体成交量环比也略有上升。记者走访广州二手房市场发现,二手房挂牌量也在大幅上升,市场观望情绪较为浓厚。

牢牢抓住让人民群众安居这个基点,让群众住上更好的房子为目标,从好房子到好小区,从好小区到好社区,从好社区到好城区,进而把城市规划好、建设好、管理好,打造宜居、韧性、智慧的城市,努力为人民创造高品质生活空间。

业内专家表示,各地宜顺应住房供需关系变化,因时因势调整房地产政策,更好满足人们对好房子的需求。

新华社北京6月5日电

### 国产商用飞机完成首次加注SAF演示飞行

新华社上海6月5日电 6月5日,中国商飞公司的一架ARJ21支线飞机和一架C919大型客机,加注可持续航空燃料(SAF),分别在上海和东营完成演示飞行。这是国产商用飞机首次加注SAF演示飞行,展现了国产商用飞机良好的飞行性能。

SAF是一种由可再生原料制成的液体航空替代燃料,与传统航空燃料相比,其在全生命周期内最高可降低80%的碳排放量。应用SAF是当前民航运输业应对全球气候变化、进行碳减排的一项重要措施。目前,国际主流飞机制造商和全球各大航空公司、科技企业都在深入研究SAF的实际应用。我国有十余家企业和研究机构在开展SAF研发和生产,多家航空公司已使用国产SAF进行了商业测试飞行。

中国商飞公司自2022年开始筹划SAF在国产商用飞机上的应用,深入研究国内SAF技术标准、试验方法,组织开展SAF技术攻关、装机验证工作,并于2024年2月获得中国民航局适航批准。

国产商用飞机演示飞行所使用的SAF采用中国石化自主研发生物航煤生产技术,原料来自餐厨废油。餐厨废油经回收处理后在中国石化镇海炼化建成的国内首套生物航煤工业装置进行加工,产出生物航煤,实现绿色资源化利用。

#### 全球首次

### 中国民用无人机完成珠峰6000米海拔物资运输



4月30日,大疆运载无人机在珠穆朗玛峰尼泊尔一侧进行物资运输测试(视频截图)。新华社发

据新华社加德满都/深圳6月5日电 知名无人机企业深圳市大疆创新科技有限公司5日宣布,该企业近期在其他机构的协助下,在珠穆朗玛峰尼泊尔一侧完成了首次民用无人机高海拔运输测试。这也是全球首次民用运载无人机在海拔5300米至6000米航线上的往返运输测试,创造了民用无人机最高海拔运输记录。

据介绍,大疆运载无人机测试团队4月25日起在海拔5364米的珠峰南坡大本营及以上海拔地区进行了为期一周的无人机高海拔飞行及运输能力测试,对无人机悬停、空载飞行及载物飞行的高原适应性进行了有效验证。团队在珠峰南坡大本营到1号营地之间“搭建”了一条无人机运输航线,上行运输氧气瓶,下行运输垃圾。测试显示,执飞的无人机FC30在珠峰地区飞行海拔高达6191.8米,6000米海拔地区可稳定载重15公斤。

据悉,测试成功后,尼泊尔当地无人机运营公司已于5月22日开启珠峰地区常态化运营项目,主要包括清理珠峰南坡上的残留垃圾。

#### 全国首例

### 非法引进外来入侵物种案 一审开庭

据新华社广州6月5日电 6月5日,广东省珠海市中级人民法院一审公开开庭审理了被告人易某非法引进外来入侵物种一案。该案系全国首例非法引进外来入侵物种刑事案件。

广东省珠海市人民检察院指控:2022年10月21日,被告人易某驾车经港珠澳大桥珠海公路口岸进境,未向海关申报,海关关员依法对其驾驶的车辆的行李进行检查,查获疑似巴西红耳龟等龟类动物一批,易某不能出具有效的检验检疫证明。经鉴定,上述涉案动物中的1760只红耳龟为外来入侵物种,被列入《中国外来入侵物种名单(第三批)》和《重点管理外来入侵物种名录》,参考总价为人民币88000元。检察机关提请以非法引进外来入侵物种罪追究易某的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人易某及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,易某进行了最后陈述,并表示认罪认罚。庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

### 以色列准备在北部对黎巴嫩真主党采取行动

据新华社耶路撒冷6月5日电 以色列总理办公室5日发表声明说,以总理内塔尼亚胡当日在以色列北部城镇谢莫纳一处军事基地视察时表示,以方已准备好在北部对黎巴嫩真主党采取“非常激烈的行动”。

黎巴嫩真主党2日向以色列北部发射火箭弹导致山火蔓延,灾情从2日晚持续至3日,以北部大面积植被和多处民宅着火,参与救火的数名以军士兵受伤。黎巴嫩真主党证实发射了“喀秋莎”火箭弹和自杀式无人机编队,以回击以军先前在黎境内的定点清除行动。

内塔尼亚胡5日在谢莫纳的一处军事基地听取了关于火情的汇报。他表示,以方将致力于恢复北部的安全,已准备好在北部采取“非常激烈的行动”。

#### 拟注销公告

株洲市友乾职业技能培训学校,办学许可证号:人社民 1803024000123,社会信用代码:52430200MJ618699H,法人:余有分。经理事会决定终止办学,拟注销办学许可证和民办非企业登记证。请债权人自本公告发布之日起45日内书面申报债权。联系方式:李钱春 18908494560

#### 遗失声明

株洲市天元区湘英救援队遗失湘财通字(2021)NO.00042726-00042750号湖南省公益事业捐赠收据。特声明作废。

#### 关于中止株洲市国土(2024)021、022、023、024号地块出让挂牌活动的公告

根据株洲市自然资源和规划局《关于中止株洲市国土(2024)021、022、023、024号地块出让挂牌活动的函》,现中止该四宗地块的挂牌出让活动。特此公告。

株洲市公共资源交易中心 2024年6月6日

#### 湖南金石新材料有限公司 碳基新材料改扩建项目 环境影响评价公示

本项目征求意见稿已编制完成,现按规定进行公示,公众可于即日起访问 https://pan.baidu.com/s/1LREgAFVW0wKRphlCAs\_rg 提取码:jywb 查看,或至建设单位查阅纸质报告。可采取信函等方式反馈环境保护方面意见。建设单位:湖南金石新材料有限公司 联系人:池总 15096331358